Пояснительная записка

- Федерального компонента Государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования (Приказ Минобрнауки от 5.03.2004 №1089);

- Образовательного плана МБОУ Верх-Аскизская СОШ;

- Учебного плана  МБОУ Верх-Аскизская СОШ.
     Цели и задачи обучения английскому языку

Изучение в старшей школе иностранного языка в целом и английского в частности  на базовом уровне  направлено на достижение следующих целей:
дальнейшее развитие иноязычной коммуникативной компетенции (речевой,
языковой, социокультурной, компенсаторной, учебно-познавательной):

речевая компетенция – совершенствование коммуникативных умений в четырех основных видах речевой деятельности (говорении, аудировании, чтении и письме) ;умений планировать свое речевое и неречевое поведение;

языковая компетенция – систематизация ранее изученного материала; овладение новыми языковыми средствами в соответствии с отобранными темами и сферами общения: увеличение объема используемых лексических единиц; развитие навыков оперирования языковыми единицами в коммуникативных целях;

социокультурная компетенция – увеличение объема знаний о социокультурной 

специфике страны/стран изучаемого языка, совершенствование умений строить свое речевое и неречевое поведение адекватно этой специфике, формирование умений выделять общее и специфическое в культуре родной страны и страны изучаемого языка;

компенсаторная компетенция – дальнейшее развитие умений выходить из положения в условиях дефицита языковых средств при получении и передаче иноязычной информации;

учебно-познавательная компетенция – развитие общих и специальных учебных

умений, позволяющих совершенствовать учебную деятельность по овладению иностранным языком, удовлетворять с его помощью познавательные интересы в других областях знания;

развитие и воспитание способности и готовности к самостоятельному и непрерывному изучению иностранного языка, дальнейшему самообразованию с его помощью, использованию иностранного языка в других областях знаний; способности к самооценке через наблюдение за собственной речью на родном и иностранном языках; личностному самоопределению учащихся в отношении их будущей профессии;  их социальная адаптация; формирование качеств гражданина и патриота.

Задачи обучения:

· приобретение и углубление предметных и межпредметных знаний, их использование в более сложными видами деятельности, в том числе  творческой: расспрашивать, объяснять практической деятельности и повседневной жизни;

· овладение, изучать, описывать, сравнивать, анализировать и оценивать, проводить самостоятельный поиск необходимой информации, ориентироваться в функциональных типах текста на английском языке, делать краткие сообщения на английском языке, использовать при необходимости перевод с английского языка на русский; 

· освоение вышеперечисленных компетенций с целью использования приобретенных знаний и умений в практической деятельности и повседневной жизни для  решения разнообразных жизненных задач.                                                                                                                                                                                                          Основное назначение иностранного языка состоит в формировании коммуникативной компетенции, т.е. способности и готовности осуществлять иноязычное межличностное и межкультурное общение с носителями языка. 
 Общая характеристика учебного предмета

 
Иностранный язык как учебный предмет характеризуется: 

межпредметностью (содержанием речи на иностранном языке могут быть сведения из разных областей знания, например, литературы, искусства, истории, географии, математики и др.); 

многоуровневостью (с одной стороны необходимо овладение различными языковыми средствами, соотносящимися с аспектами языка: лексическим, грамматическим, фонетическим, с другой -  умениями в четырех видах речевой деятельности); 

полифункциональностью (может выступать как цель обучения и как средство приобретения сведений в самых различных областях знания).

Являясь существенным элементом культуры народа – носителя данного языка и средством передачи ее другим, иностранный язык способствует формированию у школьников целостной картины мира. Владение иностранным языком повышает уровень гуманитарного образования школьников, способствует формированию личности и ее социальной адаптации к условиям постоянно меняющегося поликультурного, полиязычного мира. 

Данная рабочая программа нацелена на  реализацию личностно-ориентированного, коммуникативно-когнитивного, социокультурного и  деятельностного  подходов к обучению английскому языку.

В качестве интегративной цели обучения рассматривается  формирование иноязычной коммуникативной компетенции,  то есть способности и реальной готовности школьников осуществлять иноязычное общения и добиваться взаимопонимания с носителями иностранного языка, а также развитие и воспитание школьников средствами учебного предмета.


Место предмета иностранный язык в базисном учебном плане

Федеральный базисный учебный план для образовательных учреждений Российской Федерации отводит 210 часов для обязательного изучения учебного предмета на этапе полного среднего образования из расчета 3-х учебных часов в неделю в 10-11 классах.

          Рабочая программа  рассчитана на 102 учебных часа. Обязательное изучение иностранного (английского) языка в 11 классе, а также реализация личностно-ориентированного подхода к обучению и воспитанию школьников, предъявляют повышенные требования к профессиональной  подготовке учителя, способного работать на  старшем этапе обучения с учетом его специфики.

Содержание
Тема 1: С чем сталкивается молодежь в обществе сегодня? (27 часов).

Тема 2: Профессия твоей мечты(21 час).

Тема 3: Навстречу лучшему новому миру(28 часов).

Тема 4: Откуда ты родом? (26 часов).

Планируемые результаты освоения

 Требования к уровню подготовки учащихся 

В результате изучения иностранного языка на базовом уровне ученик должен: 

          знать/понимать:

значение новых лексических единиц, связанных с тематикой данного этапа обучения и соответствующими ситуациями общения (в том числе оценочной лексики), реплик-клише речевого этике​та, отражающих особенности культуры страны/стран изучаемого языка;

значение изученных грамматических явлений в расширенном объеме (видовременные, не​личные и неопределенно-личные формы глагола, формы условного наклонения, косвенная речь/косвенный вопрос, побуждение и другое согласование времен);

страноведческую информацию из аутентичных источников, обогащающую социальный опыт школьников: сведения о стране/странах изучаемого языка, ее науке, культуре, исторических и со​временных реалиях, общественных деятелях, месте в мировом сообществе и мировой культуре, взаимоотношениях с нашей страной;

языковые средства и правила речевого и неречевого поведения в соответствии со сферой общения и социальным статусом партнера;

уметь: говорение:

вести диалог, используя оценочные суждения, в ситуациях официального и неофициального общения (в рамках изученной тематики); беседовать о себе, своих планах; участвовать в обсужде​нии проблем в связи с прочитанным/прослушанным иноязычным текстом, соблюдая правила рече​вого этикета; рассказывать о своем окружении, рассуждать в рамках изученной тематики и проблематики, представлять социокультурный портрет своей страны и страны/стран изучаемого языка;

аудирование:

относительно полно и точно понимать высказывания собеседника в распространенных стандартных ситуациях повседневного общения, понимать основное содержание и извлекать необ​ходимую информацию из различных аудио- и видеотекстов: прагматических (объявления, прогноз, погоды), публицистических (интервью, репортаж), соответствующих тематике данной ступени обуче​ния;
чтение:

читать аутентичные тексты различных стилей: публицистические, художественные, научно-популярные, прагматические, используя основные виды чтения (ознакомительное, изучающее, поис​ковое/просмотровое) в зависимости от коммуникативной задачи;

письменная речь:

писать личное письмо, заполнять анкету, письменно излагать сведения о себе в форме, принятой в странах /стране изучаемого языка, делать выписки из иноязычного текста;

использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повсе​дневной жизни:

  -для общения с представителями других стран, ориентации в современном поликультурном мире;

для получения сведений из иноязычных источников информации (в том числе через Интер​нет), необходимых в образовательных и самообразовательных целях;

- для расширения возможностей в выборе будущей профессиональной деятельности;

для изучения ценностей мировой культуры, культурного наследия и достижений других стран, ознакомления представителей зарубежных стран с культурой и    

    достижениями России.
Учебно-методическое обеспечение программы
1. Учебник: Биболетова М.З. и др. «Английский  с удовольствием»: учебник английского языка для 11 класса общеобразовательных учреждений/М.З. Биболетова.-Обнинск: Титул, 2013. .,
2. Биболетова М.З. и др. «Английский  с удовольствием»: рабочая тетрадь/М.З. Биболетова.-Обнинск: Титул, 2013.
3. Учебные пособия: Биболетова М.З. и др. «Английский  с удовольствием»: книга для учителя с поурочным планированием и ключами к учебнику английского языка/М.З. Биболетова.-Обнинск: Титул, 2013.
4. 3.Аудиоприложение:. CD, аудиоприложение к учебнику английского языка для 11 класса общеобразовательных учреждений  - Обнинск: Титул, 2013.

 

Приложение № 2

Формы и виды контроля уровня достижений учащихся и критерии оценки.

В качестве видов контроля выделяются:

 а) на уровне школы: текущий, промежуточный, итоговый 

 б) государственный контроль в конце базового курса обучения. 

Текущий контроль проводится на каждом занятии. Объектами контроля могут быть как виды речевой деятельности, так и лексические и грамматические навыки школьников.

Промежуточный внутришкольный контроль проводится в конце цепочки уроков, четверти и ориентирован на те же объекты. Он может носить тестовый характер.

Итоговый контроль осуществляется школой в конце каждого учебного года. Проверке подвергаются умения во всех видах речевой деятельности.

Государственный контроль проводится централизовано в конце базового курса обучения и строится на основе государственного стандарта по иностранным языкам, по выбору учащихся.

Формы контроля: устный опрос, контрольный работа по четырём видам речевой деятельности, тестирование, практикумы, проверка домашнего задания, контрольные срезы, словарные диктанты, тесты, контрольные работы, викторины, контрольно - административные задания. Основные приёмы контроля отражены в УМК и реализуются в процессе обучения. Акцент делается на контроль целевых видов речевой деятельности, что соответствует современным тенденциям, предполагающим усиление коммуникативного подхода к обучению иностранному языку. Контроль на данном этапе осуществляется различными способами: аудированием, грамматическими тестами, зачётами по устным темам. По материалам четверти могут быть подготовлены проекты, позволяющие интегрировать такие виды речевой деятельности как письмо, чтение, говорение (уровень репродукции). Качество решения коммуникативной задачи становится главным критерием в оценке речевых умений.

Особенности оценки предметных результатов


Оценка предметных результатов представляет оценку дос​тижения обучающимся планируемых результатов по иностранному языку.

Основным объектом оценки предметных результатов в соответ​ствии с требованиями Стандарта является способность к решению учебно-познавательных и учебно-практических задач, основанных на изучаемом учебном материале.

Система оценки предметных результатов освоения учебных про​грамм с учётом уровневого подхода выделяет базовый уровень достижений как точки отсчёта при построении всей системы оценки и организации индивидуальной рабо​ты с обучающимися.

Реальные достижения обучающихся могут соответствовать базо​вому уровню, а могут отличаться от него как в сторону превышения, так и в сторону недостижения.


Для описания достижений обучающихся установлены сле​дующие пять уровней.


Базовый уровень достижений — уровень, который демонстри​рует освоение учебных действий с опорной системой знаний в рамках диапазона (круга) выделенных задач. Овладение базовым уровнем яв​ляется достаточным для продолжения обучения на следующем уровне образования, но не по профильному направлению. Достижению базо​вого уровня соответствует отметка «удовлетворительно» (или отметка «3», отметка «зачтено»).

Превышение базового уровня свидетельствует об усвоении опорной системы знаний на уровне осознанного произвольного овла​дения учебными действиями, а также о кругозоре, широте (или избира​тельности) интересов. 

Выделяются два уровня, превышающие базовый:

- повышенный уровень достижения планируемых результатов, оценка «хорошо» (отметка «4»);


-высокий уровень достижения планируемых результатов, оценка «отлично» (отметка «5»).


Повышенный и высокий уровни достижения отличаются по пол​ноте освоения планируемых результатов, уровню овладения учебными действиями и сформированностью интересов к данной предметной области.

Индивидуальные траектории обучения обучающихся, демонст​рирующих повышенный и высокий уровни достижений,  формируются с учетом интересов этих обучающихся и их планов на будущее. При наличии устойчивых интересов к учебному предмету и основательной подготовки по нему, обучающиеся  вовлекаются в проектную деятельность по предмету и ориентируются на продолжение обучения в старших классах по данному профилю.

Для описания подготовки учащихся, уровень достижений кото​рых ниже базового, выделяются два уровня:

-пониженный уровень достижений, оценка «неудовлетвори​тельно» (отметка «2»);


низкий уровень достижений, оценка «плохо» (отметка «1»).

Недостижение базового уровня (пониженный и низкий уровни достижений) фиксируется в зависимости от объёма и уровня освоенно​го и неосвоенного содержания предмета.

Пониженный уровень достижений свидетельству​ет об отсутствии систематической базовой подготовки, о том, что обу​чающимся не освоено даже и половины планируемых результатов, ко​торые осваивает большинство обучающихся, о том, что имеются зна​чительные пробелы в знаниях, дальнейшее обучение затруднено. При этом обучающийся может выполнять отдельные задания повышенного уровня. Данная группа обучающихся  диагностируется на предмет затрудне​ний в обучении, пробелов в системе знаний и оказании целенаправлен​ной помощи в достижении базового уровня.

Низкий уровень освоения планируемых результатов свидетель​ствует о наличии только отдельных фрагментарных знаний по предме​ту, дальнейшее обучение практически невозможно. Обучающимся, которые демонстрируют низкий уровень достижений оказывается специ​альная помощь не только по учебному предмету, но и по формирова​нию мотивации к обучению, развитию интереса к изучаемой предмет​ной области, пониманию значимости предмета для жизни и др. Только наличие положительной мотивации становится основой ликвидации пробелов в обучении для данной группы обучающихся.

Эти  подходы применяются в ходе оценивания: текущего, промежуточного и итогового.

Для оценки динамики формирования предметных результа​тов в системе внутришкольного мониторинга образовательных дости​жений фиксируются и анализируются данные о сформированности умений и навыков, способствующих освоению систематических зна​ний.

Обязательными составляющими системы накопленной оценки являются материалы:
-стартовой диагностики,

-тематических и итоговых проверочных работ;

-творческих работ, включая учебные исследования и учебные проекты.

Решение о достижении или недостижении планируемых резуль​татов или об освоении или неосвоении учебного материала принимает​ся на основе результатов выполнения заданий базового уровня. В пе​риод введения Стандарта критерий достижения/освоения учебного ма​териала задаётся как выполнение не менее 50% заданий базового уров​ня или получение 50% от максимального балла за выполнение заданий базового уровня.
